
                                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊達市立東小学校    

 

第11号

（校長 近 藤 大 作） 

 １７日から順次、各学級へ紹介 

しています。子どもたちは、 

・大谷選手かっこいい！ 

・本当に東小にもグローブが届い 

て、びっくりした！ 

と感想を述べていました。 

～大谷選手からのメッセージ～（一部抜粋） 

 この３つの野球グローブは学校への寄付となります。それ以上に私は

このグローブが、私たちの次の世代に夢を与え、勇気づけるためのシン

ボルとなることを望んでいます。このグローブを学校でお互いに共有

し、野球を楽しんでもらうために、私からのこの個人的なメッセージを学

校の生徒たちに伝えていただければ幸いです。野球しようぜ。 

 今後は子どもたちや学級の要望を大切にし、グローブを

活用してまいります。 

令和６年がスタートしました。今年も本校の教育活動に

ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。１月１５日の

始業式で、子どもたちに次のような話をしました。 

1月 1日午後 4時１０分ころ 石川県で震度７の地震が

発生し、建物倒壊、火災、津波などにより多数の方々が犠

牲となってしまいました。ご冥福をお祈りいたします。 

元気に登校し、友だちと遊んだり勉強したりすることが

できる、これまで当たり前だったことができない子どもた

ちが石川県にたくさんいることを忘れてはなりません。 

災害はいつ起きるか誰もわからないです。 

いち早く命を守るための行動が大切です。 

そのための大切な訓練を学校でも行っています。 

地震が発生した時、自分の命を守る行動を確認します。 

（１）登下校の時 

物が倒れたり、落ちたりしてこない場所にしゃがんで、 

ランドセルなどで頭を守ること 

 

（２）授業中 

できるだけ窓の近くから離れる。机の下にかくれたり、

机の脚をしっかり押さえること 

 

（３）体育館にいる時 

窓や照明などの下から離れて、しゃがんで手で頭を 

おおうこと 

 

（４）廊下にいる時 

廊下の中央など、物がたおれたり、落ちたりしてこない

場所にしゃがんで、手で頭をおおうこと 

 

「もしもの時に」役立つよう、訓練のための訓練とせず、

「練習は本番のように」「本番は練習のように」の合い言葉

で、日頃から災害に対して高い意識をもってほしいです。 

（１）師弟同行   ～大人の姿を見て子どもは育つ～ 

普段、我々が児童に指導したり求めたりするものは、ま

ずは我々教師が範を示すことが大切だと考えます。 

（２）学力の向上 

●授業改善のキーワード 

・導入時に定着を図る問題を継続する 

・考えさせる場面を増やす 

・アウトプット、協働的な学びの場面を増やす 

・自己調整力の育成（授業の振り返りと見通し） 

●伊達市学テの結果（１月下旬）を受け、課題のある領 

域を重点化し、学び直しを行う（課題をできるだけ次の 

学年に持ち越さない） 

（３）体力の向上 

 ・どさん子元気アップチャレンジ短なわとびへの取組 

体育で９０秒（両足跳び1回旋１跳躍） 

（４）豊かな心の育成 

・いじめ見逃しゼロ 

・自己肯定力（自分を理解して自信をもち、他者を尊重 

することができる）の向上 

（５）生活習慣の確立 

 ・家庭と連携した家庭学習習慣の確立 

 ・伊達中校区の家庭学習強調週間の定着 

 児童の命を守る避難行動はもちろん、教職員の動きも改

めて確認するために、1月に避難訓練を実施します。 

 防災マスターの方にご来校していただき、本校の危機管

理体制について、点検していただく予定です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1年 2年 3年 4年 5年 6年 
9:30まで 

就寝 

８４％ 

（８６％） 

８０％ 

（６４％） 

６８％ 

（６３％） 

６１％ 

（５７％） 

４７％ 

（３９％） 

２８％ 

（２３％） 

6:30まで 

起床 

７３％ 

（７０％） 

６５％ 

（６６％） 

７２％ 

（７３％） 

６８％ 

（７０％） 

６８％ 

（６２％） 

６９％ 

（６５％） 

家庭学習 

［学年×10分＋10分］ 

２３％ 

（２１％） 

５０％ 

（５０％） 

８５％ 

（７３％） 

７１％ 

（６１％） 

４５％ 

（４９％） 

４２％ 

（４１％） 

メディア視聴 

［2時間以内］ 

８７％ 

（７９％） 

８７％ 

（６５％） 

９１％ 

（９０％） 

９０％ 

（７９％） 

８５％ 

（８１％） 

８６％ 

（７９％） 

マチコミメールでもお知らせした通り、やまびこ駐車
場を出て左手にある清住橋の工事に伴い、次の通り、交
通規制が行われます。 
■１月２４日～１月２７日（昼間は片側交互通行） 
■１月２９日～２月２０日（全面通行止め） 
このことに伴い、学校横の砂利道が混むこともあると思

われます。通行の際は、ゆずり合いや徐行するなど安全運

転にご協力くださいますようお願いいたします。 

 
 

４～６年生でNTTドコモのオンラインによる
ケータイ・スマホ安全教室を行いました。 
 高額課金やチャットでの悪口、個人情報流出
や長時間利用による健康被害などの事例をもと
に、リスクへの向き合い方と対処方法について
学びました。 
スマホやインターネットと上手に付き合う力

を身に付けるために、ぜひ、ご家庭でもどんな
ことを学んだのか話題にしていただけたらと思
います。 

おめでとう！伊達市小中学生書道大会入賞 
<特選>  
１年 生田 光惠さん／４年 生田 壽美さん 
６年 高橋 幸太郎さん 

<金賞> 
1年 湯浅 穂高さん／３年 高橋 結衣さん  
６年 橋本 心結さん 

<銅賞> 
1年 本間 明花さん 

  ３年 阿部 花帆さん／永澤 茉夕さん 
     米川 京太朗さん 
４年 上野 叶翔さん／入村 なつさん 
    松倉 くるみさん／山本 航輔さん 
６年 松倉つむぎさん 

 

小中連携の取組「家庭学習強調週間」 
◆取組期間：２月８日（木）～２月１４日（水） 

・目標時間は、「学年×１０分＋１０分」です。 

・めあてや計画を立てて取り組みましょう。 

・音読や読書にも取り組みましょう。 

◆新１年生１日入学 
■２月1日（木）８：５０～１１：１０ 

◆読書週間 
  ■２月５日（月）～９日（金） 
◆６年生がん教育 
  ■２月６日（火）  
◆全校朝会、６年生消費者教育セミナー 
  ■２月７日（水） 
◆家庭学習強調週間 
  ■２月８日（木）～１４日（水） 
◆６年生だて学「藍染め教室（卒業制作）」 
  ■２月８日（木）１組、９日（金）２組、１３日（火）たんぽぽ 
◆ことばの教室終わりの会 
  ■２月２８日（水）  
◆PTA常任委員会 
  ■２月２日（金）１９：００～２０：３０ 図書室 
◆学校運営協議会 
  ■２月１６日（水）１８：３０～１７：３０ 会議室 
 

 

◆3学期参観日・学級懇談のご案内◆ 
○２・６年たんぽぽ参観日・学級懇談、たんぽぽ学級レク 
  ■２月１４日（水） 開錠１３：１５～、授業１３：１５～ 
○３・５年参観日・学級懇談 
  ■２月１５日（木） 開錠１３：１５～、授業１３：１５～ 
○１・４年参観日・学級懇談 

  ■２月１６日（水） 開錠１２：４５～、授業１２：５５～ 

※当日の駐車場は、グラウンドも開放いたします。 

冬休み明け（１月１６日～２３日）に行った生活リズムチェック

の結果より、東小児童の生活習慣の傾向をお知らせします。 

＊学年が上がるほど睡眠時間が不足している。 

（特に休日の睡眠時間が少ない傾向にある。） 

＊全体的に家庭学習の取組時間が少ない傾向にあるが、 

３，４年生で取組時間が伸びている。 

＊平日のメディア視聴は、８割から９割が２時間以内に治 

まっている。ただし、休日のメディア視聴は増加傾向に 

ある。 

お子さんの心身の健やかな成長のために、生活習慣・家庭
学習習慣の見直しの参考としていただきますようお願いいた
します。 

上段は平日、（ ）は休日における達成率 

 



 
《東小で身に付けさせたい力》 
②学習や生活の中でチャレンジすることができますか。 

 （R5年度新設項目） 
 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う     51.9％ 91.3 

% 少し思う   39.4% 
あまり思わない     6.9% 8.7 

% 思わない   1.8% 
 
⑩やらされる学習ではなく、自分からやる学習ができて

いますか。（R5年度新設項目） 
 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う     50.4％ 87.0 

% 少し思う   36.6% 
あまり思わない     11.2% 13.0 

% 思わない   1.8% 

 

《日常の学習》 

①学校で学んだり、友達と過ごしたりすることが楽しいですか。 
 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 55.0％  90.3

％ 

51.8％ 85.8

％  

77.１％ 95.4 

% 少し思う 35.3％ 34.0％ 18.3% 
あまり思わない 5.7％ 9.7

％ 

9.5％ 14.2 

％ 

2.6% 4.6 

% 思わない 4.0％ 4.7％ 2.0% 
 
 
③先生はいろいろな工夫してわかりやすく（わかるまで）

教えていますか。 

※学校経営重点「体力・学力の向上」評価項目 

   目標値９５％維持に対し 96.2％ ★達成 
 R３年度 R４年度 R５年度 
そう思う 89.2％  98.9

％ 

83.0％ 97.8

％ 

79.9% 96.2

% 少し思う 9.7％  14.8％ 16.3% 
あまり思わない 0.8％  1.1

％ 

1.2％ 2.2

％ 

3.3% 3.8 

% 思わない 0.3％ 1.0％ 0.5% 
 
④先生はみんなの話をしっかり聞いていますか。。 
 R３年度 R４年度 R５年度 
そう思う 81.8％  97.8

％ 

84.0％ 97.3

％ 

71.0% 96.2

% 少し思う 16.0％  13.3％ 25.2% 
あまり思わない 1.7％ 2.2

％ 

1.5％  2.7

％ 

2.0% 3.8% 
思わない 0.5％ 1.2％  1.8% 

 
⑤先生はがんばっているところをみとめていますか。 

 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 85.2％  95.6

％ 

81.0％  96.8

％ 

80.4% 97.7

% 少しそう思う 11.4％  15.8％  17.3% 
あまり思わない 2.3％  3.4

％ 

1.5％ 3.2

％ 

1.0% 2.3% 
思わない 1.1％ 1.7％ 1.3% 

 

《生活のきまり》 

⑥自分から進んであいさつをしていますか。 

※経営重点「生活習慣の確立評価項目 

  目標値 90％に対し 88.9％ ★未達成 
 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 48.1％  86.9

％ 

52.0％  86.5

％ 

54.5% 88.9 

% 少し思う 38.7％  34.5％ 34.4% 
あまり思わない 11.7％  13.1

％ 

9.0％ 13.5

％ 

9.1% 11.1 

% 思わない 1.4％ 4.5％ 2.0% 
 
⑦時間を守って生活していますか。 

 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 49.0％  88.4

％ 

46.8%  87.1

％ 

46.8% 92.6

% 少し思う 39.4％  40.3％  45.8% 

あまり思わない 8.5％  11.6

％ 

10.1％ 12.9

％ 

5.9% 7.4 

% 思わない 3.1％ 2.8％  1.5% 

《家庭生活》 

⑨早寝・早起き・朝ごはんを食べる習慣が身に付いてい

ますか。 
 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 81.5％  93.2

％ 

80.3％  91.8

％ 

54.7% 86.5

% 少し思う 11.7％  11.5％  31.8% 
あまり思わない 4.5％ 6.8

％ 

3.0％ 8.2

％ 

8.4% 13.5

% 思わない 2.3％ 5.2％ 5.1% 
 
⑬テレビ、動画、ゲームなどの家のきまりを守っていますか。 

 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 58.4％  89.2 

％ 

69.0% 90.5 

% 

68.4% 91.6 

% 少し思う 30,8％  21.5% 23.2% 
あまり思わない 5.4％ 10.8 

％ 

6.0% 9.5 

% 

4.8% 9.4 

% 思わない 5.4％ 3.5% 3.6% 

 

《学力向上》 

⑪読書は好きですか。 
 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 35.6％  77.5

％ 

42.8 ％ 76.1

％ 

53.7% 77.6

% 少し思う 41.9％  33.3％  23.9% 
あまり思わない 16.2％  22.5

％ 

15.3％ 23.9

％ 

13.7% 22.4

% 思わない 6.3％ 8.6％ 8.7% 
 
⑫宿題や家庭学習は毎日（平日）やっていますか。 

 ※経営重点「生活習慣の確立」評価項目 

  目標値 93％に対し９１．６％ ★未達成 
 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 59.3％ 89.2

％ 

69.0％ 90.5

％ 

68.4% 91.6

% 少し思う 29.9％ 21.5％ 23.2% 
あまり思わない 7.7％ 10.8

％ 

6.0％ 9.5

％ 

4.8% 8.4 

% 思わない 3.1％ 3.5％ 3.6% 
 
⑭学習などでタブレットの使い方が身に付いていますか。 

 R3 年度 R4 年度 R5 年度 
そう思う 75.8％ 94.9

％ 

80.5％ 96.8

％ 

78.6% 97.2

% 少し思う 19.1％ 16.3％ 18.6% 
あまり思わない 3.7％ 5.1

％ 

2.0％ 3.2

％ 

2.0% 2.8 

% 思わない 1.4％ 1.2％ 0.8% 

 

《東小で身に付けさせたい力》 

「チャレンジ」については 9 割、「主体的に学ぶ力」に

ついても約 9 割の児童が肯定的な回答を行っております。 

《日常の学習》 

4 項目のうち教師への評価 3 項目において肯定的な回

答が 96％を超えており、担任との信頼関係の下、安心し

て学習に取り組んでいる様子が伺えます。 

《生活のきまり》 

⑥「進んであいさつ」は目標値にわずかに届きません

でした。東小で身に付けさせたい力「コミュニケーショ

ン」にも関わる部分でもありますので、あいさつや礼儀

を大切にした指導を今後も行っていきます。 

《家庭生活》 

⑨「早寝・早起き・朝ご飯」は、生活リズムチェック

からも東小児童の課題として、睡眠時間が少ない傾向に

あることが分かっております。今後もよりよい生活習慣

の確立に向けたご理解とご協力をお願いたします。 

《学力向上》 

 ⑪「読書」について肯定的な回答が 8 割に届かず、課

題が見られます。⑬「家庭学習」への取組は 9 割ができ

ているとの回答があり、質の向上を図っていきます。 



伊達市立東小学校　　

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

47 58 15 4 0 4.2

％ 37.9% 46.8% 12.1% 3.2% 0.0%
昨年
4.4

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

24 60 29 10 1 3.8

％ 19.4% 48.4% 23.4% 8.1% 0.8%
昨年
4.0

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

20 65 30 9 0 3.8

％ 16.1% 52.4% 24.2% 7.3% 0.0%
昨年
なし

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

39 54 24 5 2 4.0

％ 31.5% 43.5% 19.4% 4.0% 1.6%
昨年
4.0

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

52 45 16 11 0 4.1

％ 41.9% 36.3% 12.9% 8.9% 0.0%
昨年
4.3

No

4

・今後も保護者と連携を図り、保護者が「通わせたい」、児童が「通いたい」学校づくりに努めます。

5

【改善点等】
○日々の子ども達へのご指導、いつも本当にありがとうございます。大変感謝しております。

令和6年1月25日

保護者の皆さまへ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

令和5年度　保護者アンケート集計結果

　保護者の皆様には、過日実施しました保護者アンケートにご協力いただき、誠にありがとうございました。その結果とそれに関わる学校の基本的な考え方に
ついてお知らせします。（回答数124名）

　記述によるご意見や改善策もたくさんいただき、ありがとうございました。自由記述欄に書いていただいた内容で、各観点に該当する内容については【改善
策等】に記載しています。

・今後も児童が毎日元気に登校できるよう温かな関係のある学校づくりに努めます。

No 観　　　点

お子さんは、毎日元気に登校していますか。

1
【改善点等】
○夏に(4年生の娘が)怪我をし車椅子の対応をしていただきました。その際の担任の先生をはじめとした学校側の配慮が大変ありがたく、クラスの子供達のサポートも素
晴らしいものでした。先生方のご指導が行き届いている結果だと思います。今後娘と同じような怪我をした子が現れた場合も、親子共に安心して登校できると思うので、
ぜひ今のままご指導継続なさってほしいと思います。この場を借りて厚くお礼申し上げます。

良い　←　評価　→　良くない グラフ

No 観　　　点
良い　←　評価　→　良くない

2

良い　←　評価　→　良くない

【改善点等】　※関連した記述はありませんでした。

【改善点等】　※関連した記述はありませんでした。

3

・全国学テや各種調査結果、児童アンケートをもとにチーム研修を行い、授業改善に取り組んでおります。

先生方は、授業など学校教育活動に熱心に取り組んでい
ますか。

No 観　　　点

・東小では、学校生活のあらゆる場面を通して「チャレンジ」「コミュニケーション」「主体的に学ぶ力」の３つの資質能力の育成を目指しています。

・保護者が「通わせたい」児童が「通いたい」学校づくりに向け、教育活動の工夫や日々の授業改善に努めます。

【改善点等】
○いつも子供の悩みごとに寄り添っていただきありがとうございます。
○子どもたちは楽しく学校生活を送っているようです。子どものことをよく理解し適切に指導していただいているおかげと感謝しています。

No 観　　　点
良い　←　評価　→　良くない

お子さんは、学習や生活の中でチャレンジすることができ
ていますか。

グラフ

グラフ

グラフ

お子さんは、授業が楽しくわかりやすいと言っています
か。

★学校経営評価項目　目標値4.1以上に対し3.8　未達成

観　　　点
良い　←　評価　→　良くない グラフ

学校はお子さんにかかわる相談について、きめ細かく誠
実に対応していますか。
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5 4 3 2 1 平均

回答
総数

52 49 14 6 3 4.1

％ 41.9% 39.5% 11.3% 4.8% 2.4%
昨年
4.3

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

29 56 33 6 0 3.9

％ 23.4% 45.2% 26.6% 4.8% 0.0%
昨年
3.8

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

30 45 33 14 0 3.7

％ 24.6% 36.9% 27.0% 11.5% 0.0%
昨年
3.8

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

11 20 32 37 24 2.7

％ 8.9% 16.1% 25.8% 29.8% 19.4%
昨年
2.8

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

24 39 38 15 8 3.5

％ 19.4% 31.5% 30.6% 12.1% 6.5%
昨年
3.7

・東小の家庭学習の手引きにもとづきながら、学年・学級間での内容や指導に差がでないよう進めてまいります。
・家庭学習習慣を身に付けるため、東小では学年×10分＋10分を目標時間としております。

・朝の活動時間に読書週間を設けたり、図書室前廊下に図書委員がおすすめ本を紹介したりするなど、読書に親しむ環境づくりを大切にしています。北海道教育委員会
では、まずは1日10分の読書を推奨しています。ご家庭でも児童が読書する環境づくりをお願いいたします。

・長期休業明けに生活リズムチェックに取り組み、その結果を学校だよりでお知らせしております。学校生活の充実のためにもよりよい生活習慣づくりが欠かせません。
ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

良い　←　評価　→　良くない

お子さんは、早寝・早起き・朝ご飯の習慣が身に付いてい
ますか。

【改善点等】　　※関連した記述はありませんでした。

お子さんは、家庭学習の習慣が身に付き、家でも進んで
学習に取り組んでいますか。

【改善点等】　※関連した記述はありませんでした。

No 観　　　点
良い　←　評価　→　良くない

No 観　　　点
良い　←　評価　→　良くない

7

No 観　　　点
良い　←　評価　→　良くない

No 観　　　点

8

お子さんは読書習慣が身に付いていますか。
9

【改善点等】　　※関連した記述はありませんでした。

No

10

お子さんは進んであいさつや返事ができますか。

・児童アンケートで9割を超える肯定的な回答があり、教師との信頼関係のもと学校生活を過ごしている児童が多いことがわかります。児童や保護者の皆様との信頼関
係は、少しのすれ違いや行き違いから壊れてしまうことがあることを踏まえ、日頃から児童や保護者の皆様のお話に真摯に耳を傾けたり、客観的なデータを用いたりし
ながら、思いや考えを伝え合い、相談し合うことを大切にしていきます。

6

グラフ

グラフ

グラフ

グラフ

グラフ

【改善点等】
○宿題や家庭学習が多過ぎる。やって行かないと休み時間にやらされるので、それが嫌で取り組まざるを得ない。家庭学習の手引きにあるように、書くだけが勉強では
ないと解釈して、英語のオンラインレッスンを受けたことを1行記載して提出したところ、学校で問題を書かされて家庭学習をやらされたそうです。1ページやるのがルール
だそうです。家庭の事情で出来ない日もあります。お休みしたい日もあります。先生によって良かったり、ダメだったりでは子どもも混乱します。自己決定出来る仕組み作
りをお願いしたいです。

お子さんは学校に愛着をもち、先生を信頼して生活してい
ますか。

【改善点等】
○担任の先生は、子供の話を良く聞いて困り事など一緒に解決してくれているのでとても安心で、信頼できます。子供が先生に色々話せる環境がとても良いと思いま
す。
○担任の先生に対しては非常に信頼を親子でしています。これからも、よろしくお願いします。

・校区のパトロールをしている方から、東小児童がよくあいさつや労いの言葉をかけてくれるという話をいただいたことがあります。あいさつや礼儀を大切にコミュニケー
ションを図れるよう指導を行っていきます。ご家庭や地域でもご協力をお願いいたします。

観　　　点
良い　←　評価　→　良くない
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5 4 3 2 1 平均

回答
総数

11 41 32 35 5 3.1

％ 8.9% 33.1% 25.8% 28.2% 4.0%
昨年
3.3

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

36 56 27 5 0 4.0

％ 29.0% 45.2% 21.8% 4.0% 0.0%
昨年
3.8

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

31 65 28 0 0 4.0

％ 25.0% 52.4% 22.6% 0.0% 0.0%
昨年
4.0

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

18 69 36 1 0 3.8

％ 14.5% 55.6% 29.0% 0.8% 0.0%
昨年
3.9

・だて学の取組のねらいや様子について、学級だより、学校だより等でお知らせしております。今後も地域人材や物的資源を生かし「地域で学び、地域に学ぶ」活動を進
めてまいります。ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

【改善点等】　※関連した記述はありませんでした。

良い　←　評価　→　良くない

グラフ

グラフ

良い　←　評価　→　良くない

・不定期ではありますが、ネットトラブル防止に向け「生徒指導だより」をマチコミで配信しております。ご家庭でのきまりについて確認や見直しのきっかけとしてくださいま
すようお願いいたします。

・学校だよりを読んでいただきありがとうございます。学校におけるデジタル化として、連絡文書のマチコミメール活用、出欠確認やアンケートのGoogleフォーム実施等に
取り組んでおります。できるところから進め、教職員の業務改善にもつながっております。ご理解とご協力をお願いいたします。

観　　　点

観　　　点

お子さんは、テレビ、動画、ゲーム等の家のきまりを守って
いますか。

No
良い　←　評価　→　良くない

【改善点等】　　※関連した記述はありませんでした。

【改善点等】
◯学校だよりは学校の様子や月予定など読みたい内容が多いので、プリントで配ってほしいです。
○学校での様子がわかるように週１回でもいいので学級通信などあると良いと思います。

【改善点等】
○ベルコ〜舟岡公園の歩道を使わないで。ベルコ横を登下校している子達がいるので安全の為に遊歩道を使わせた方が良いと思います。
○悪天候で強風の時に通学するのは非常に危ないと感じました。特に国道や聖病院横は風通しも良く飛ばされそうになり、うまく歩けず危ないなと感じました。
先生方は車で通勤の方が多いと思います。車は大丈夫でも子供達は徒歩なので、その辺を考えて悪天候の日は登校を考えてほしいです。みんなが車で送迎をできる
訳ではないので、子供の安全を考えるならそこも考えてほしいです。

11

No 観　　　点
良い　←　評価　→　良くない

13

12

No

14

No

学校は、教育活動で大切にしていることや子どもの様子が
よく伝わるように情報発信に努めていますか。（学校・学
年・学級・保険だより等）

学校は「だて学」等で地域の環境・施設・人材を生かした
教育活動を行っていますか。
★「地域との連携」評価項目　目標値4.1に対し3.8　未達成

観　　　点

学校は、子どもが安心して学校生活を送れるように取り組
んでいますか。（交通安全、いじめ見逃しゼロ、不審者対
策、防災教育等）

・ベルコから舟岡公園にかけては遊歩道を基本の通学路としています。
・児童の登下校の安全のため、PTA育成保体部による交通安全指導、地域防犯パトロール、スクールガードリーダー（下校時の見守り）を行っています。

グラフ

グラフ
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5 4 3 2 1 平均

回答
総数

27 70 22 3 2 3.9

％ 21.8% 56.5% 17.7% 2.4% 1.6%
昨年
4.1

5 4 3 2 1 平均

回答
総数

19 62 37 5 1 3.8

％ 15.3% 50.0% 29.8% 4.0% 0.8%
昨年
3.7

○今年度の運動会の内容はとても面白くなかった。大人の競技はいらない。それよりも子供と保護者が一緒にやれるような競技をするべき。
○3.4年生でよさこいを踊るのに、5年生でも踊るのはいらない。鼓笛がなくなったので、違う競技をするべき。
○今年度の運動会、何時間も立ち見だった事が、体力的にとてもきつかったです。あれだけスペースがあるのだから、グラウンドの隅のほうであれば、椅子置いてOKに
してほしいです。我が家は子供が１人なので、出ている時間より、待つ時間のほうがとても長く、その時間もずっと立っていなければいけなかったのが、本当に辛かった
です。
○子どもたちは楽しく学校生活を送っているようです。子どものことをよく理解し適切に指導していただいているおかげと感謝しています。些細なことでここに記入するの
は恐縮ですが、担任発表の際に、通常学級と支援学級の児童を別に記載、また入学式等で担任の先生が子どもを別に呼名するのは、どのような意図なのか教えてい
ただきたいです。男女は混合になったのに、通常か支援かで別になるのはなぜでしょう。在籍上は別で学校生活では様々な配慮をいただいていることは十分承知してい
るつもりです。たかが名簿の記載順くらいかもしれませんが、保護者として何とも言えない気持ちになった新学期でした。来年度も子どもたちの健やかな成長のため、ど
うぞよろしくお願い致します。
○子供達には挨拶を指導しているのかもしれませんが、先生方もしない人が多いと思います。以前の東小にいた先生方は、気持ち良く挨拶してくれていました。
○あれば一応行くようにはしてるが、参観日の回数が多い気がする。たまにオンラインでもいいのでは。
○登校時に4年生から嫌な思いを受けることが多く歩いて行けなくなる時期がありました。最初と比べ楽しく登校することが出来ていない時がありましたが、先生から学
校へ行けば平気だと聞き、送ることが増えました!!
○一昨年まで校舎の工事で子ども達は色々不自由な生活を強いられていたはずですが、昨年まで3学級だった3年生は今年２学級に戻り、教室の広さに対し、子どもの
数が多く生活しづらいのではと思います。参観日でも教室の後ろに入って参観できる親の数も限られてしまい、年に数回の参観もままなりません。今さら教室の広さをか
えろという非現実的なことを言ってもどうしようもないですが、何かしらの手だてはないものでしょうか。今年の運動会はリレーがなく、とても残念でした。6年生のリレーは
一つの競技としてとても良かったと思いますが、例年行われる紅白対抗リレーはやはり見たかったなと思います。また、3年生から3年間よさこいソーランがありますが、
それも毎年同じ踊りなので、正直飽きてしまいます。曲や踊りをかえる等の工夫や、せめて２年間などの工夫があるといいのかなと思います。
○あゆみの３段階評価基準について、担任によってばらつきがあるように思うので、学校として統一できるとよいかと思います。
○先生が意味のわからないことでキレるから授業を受けたくないと言っていた。子供がなにかやらかしたならわかるが、子供たちが理解できないのならキレたり怒ったり
するのは私情が関係しているのではないでしょうか？

15

校舎内外は手入れが行き届き、教育環境が整えられてい
ますか。

【改善点等】
○体育館も新しくしてほしい。カーテンも破れているのが学習発表会で気になった。
○校庭の遊具の老朽化が心配です。
○駐車場の改善　舗装
○たんぽぽ学級は、基本送迎なので駐車場に少しでも専用があると有り難いです。運動会や発表会等は、特別に使わせて貰えたので凄く助かりました。
○運動会の時など体育館のトイレの使用がかなり汚かった。しかも和式で母は足が悪いので使用ができない。小さい子供も使用ができません。改善し洋式にしてくださ
い。運動会などある時は定期的に清掃に入るなどしてほしいです。とても不快です。

No 観　　　点

・ご意見ありがとうございます。改善できることは改善し、今後に生かしていきます。

良い　←　評価　→　良くない グラフ

よりよい東小学校にするための改善策等

・体育館改修の予定は今のところありません。点検や補修を行いながら不具合のないように努めます。
・運動会での体育館トイレ開放ですが、土足での利用ということもあり、使用後にはかなり汚れていたことと思います。前日準備と後片付けの2回の清掃を行ってくださっ
たPTA役員と有志の保護者の皆様に改めて感謝申し上げます。

No 観　　　点
良い　←　評価　→　良くない グラフ

16

PTAの諸活動は、充実した内容で進められていますか。

【改善点等】
◯役員が少なく充実した内容ではないのかな、と思います。他の学校では必ず一度は役員をやる仕組みだと聞きました。
東小ももっと役員が増えれば良いのですが…

・PTA活動として、育成保体部の交通安全指導、PTA研修会「親子アロマ教室」、総務部のベルマーク作業、学級委員会による学級レク、読み聞かせ等、それぞれの部
員、委員が中心となり取組が行われています。
・PTA常任委員会では、運動会、学習発表会の前日準備や後片付け、駐車場誘導等を行っております。今年度、PTAバザーが復活しました。

★
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